

改作风“八项规定”全国落地

各地各部门细则相继出台

张意轩 王淑凤 孙文文

“春节期间,党政机关之间不相互走访拜年”,“省委书记稿件不超过1500字”,“多进行一些不打招呼、不事前安排的随机性调研”……

近日,全国各地各部门继中共中央提出改进工作作风、密切联系群众的“八项规定”之后,先后出台了各项实施细则。截至目前,甘肃、江苏、北京等30个省区市已向社会公布了具体实施细则。中央军委及教育部、文化部等多个部委的实施细则也陆续与公众见面。

“细则的出台,传递出各地政风改革的积极信号,也在很大程度上反映了地方改革的决心。”国家行政学院教授汪玉凯如是表示。

多项政策指标量化

“每个出访团组人员总数不超过6人,出访一国不超过6天,两国不超过10天,三国以上不超过12天。”这是文化部党组提出的具体实施细则。

调查研究活动在细则中得到了量化。教育部要求,“司局级以上干

部带头动手撰写调研报告,部领导到基层调研,司局陪同人员不超过3人”;甘肃省委常委会决定,“省委常委每年到基层调研不少于60天。”

量化还涉及新闻报道的改进。文化部党组要求《中国文化报》对“重要会议活动报道不超过2000字,一般性会议活动和消息类报道不超过500字”;山西省委省政府规定,“除具有全局意义和重大影响的活动外,一般不安排广播电视直播。同一位领导同志一天内的新闻报道不超过2条。”

信息化办公成亮点

近日在武昌召开的湖北省共青团代表大会上,少了繁杂的纸质材料,取而代之的是手机报式的“大会特刊”。

精简会议活动,实行信息化办公,在各具体实施细则中成为亮点。

电话和视频会议成为精简会议活动的主要形式。西藏自治区党委指出,“尽可能通过电视电话会议或视频会议部署工作,减少集中开会和层层开会”;

宁夏回族自治区党委、政府要求,“能用电话、文件等形式部署的不再开会,能召开视频会议的不召开现场会议。”

电子公文也成为精简文字简报的方式之一。最高人民检察院党组会强调,“重视检察内网建设,积极推广电子公文”;广西壮族自治区党委常委会规定,“提高文件简报的质量和时效,严格控制篇幅,逐步实现文件和简报资料网络传输和网上办理,降低运行成本。”

国产车自助餐受推崇

“工作用餐原则上安排自助餐,一律不超过4个品种菜肴,一律不上酒。”这是河南省委、省政府的具体实施细则之一。

在各项实施细则中,“国产车”和“自助餐”成为受推崇的对象。甘肃省委常委会指明,“严格执行住房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定,在不造成浪费的前提下逐步换购国产自主品牌汽车”;宁夏回族自治区党委、政府明确要求,“需购买新车时,一律选购符合

规定标准的国产自主品牌汽车”;北京市委常委会要求,“调研期间需要用餐的,一律安排自助餐”;新疆维吾尔自治区党委常委会指明,“对外接待工作用餐不超过45分钟。”

落到实处是关键

一些地方政府和相关部门正在将“八项规定”落到实处。贵州省遵义市仁怀机场不搞仪式就破土动工;海南省委年度理论研讨会、海南省委六届三次全体会议、海南省经济工作会议“三会连开”,会议由3天压缩到一天半,并且要求参会人员自带笔记本和笔,不少会议上,不摆鲜花已成为“标配”。

调查显示,高达76.86%的受访者最期待转作风“能够不断制度化、法制化,成为国家政治生活常态”;62.12%的人选择“能够更有效地对干部作风进行监督和评判”。

浙江省委已向社会公布了相关的举报电话及邮箱,并要求相关审计部门每年对各项会议经费进行审查和监督。

人社部:劳动力供求总体平衡

本报北京1月20日电(记者叶紫)据人力资源和社会保障部消息,中国人力资源市场信息监测中心近日发布2012年第四季度全国103个城市公共就业服务机构市场供求状况分析。市场中劳动力供求总体平衡;市场供求人数与去年同期相比有所增长,比上季度有所减少。

从供求对比看,用人单位招聘各类人员约508.9万人,进入市场的求职者约473.1万人,岗位空缺与求职人数的比率约为1.08,比上季度上升0.03,比去年同期上升0.04。从供求总量看,与去年同期相比,本季度的市场求人人数增加了近8万人,增长1.8%,求职人数减少近0.4万人,下降0.1%。

在所有求职人员中,失业人员所占比重为50.8%。其中,新成长失业青年占24.3%(在新成长失业青年中,应届高校毕业生占46.4%);外来务工人员的比重为37.9%。与去年同期相比,新成长失业青年的求职人数增加2.4万人,增长2.4%,其中应届高校毕业生增加6万人,增长15.2%。

全国十大城市岗位需求和求职排行榜显示,推销展销人员、餐厅服务员、机械冷加工人员、治安保卫人员、裁剪缝纫人员等职业的用人需求较大,而行政业务人员、营业员、机动车驾驶员、饭店服务人员、财会人员、秘书、打字员等职业的用人需求相对较小。

河南在新加坡推广旅游

据新华社新加坡1月19日电(记者陈济朋、吴磊)由中国河南省政府主办的河南旅游推广周19日在新加坡开幕,旨在推广河南省的优质旅游资源,提升河南的旅游形象。

开幕式在新加坡闹市区的来福士城购物中心举行,演员们献上了少林功夫、舞蹈和独具特色的木偶表演等文艺节目。

河南省政府代表卢小周在开幕式上说,河南是中国的旅游大省,既有历史悠久的文化资源,也有面貌一新的城市和乡村。河南努力通过与航空公司的合作开拓旅游市场。

新加坡一家旅行社的代表说,2011年新加坡经厦门至郑州的航线开通以后,该旅行社在新加坡努力推广河南的旅游资源,希望使河南成为新加坡游客到中国旅游的主要目的地之一。

发展中国论坛倡议

搭建东北亚城市对话平台

本报北京1月19日电(记者陈振凯)1月19日,“东北亚(G6)城市发展共同体”国际研讨会在北京举行。会上,发展中国论坛(CDF)倡议搭建“东北亚(G6)城市发展对话平台”,会议形成了《北京共识》。

研讨会还发起倡议搭建东北亚可持续发展民间对话平台——“东北亚(G6)城市发展共同体全球联盟组织”以及“G6共同体全球联盟学术委员会”。专家学者形成《北京共识》,认为:探索东北亚城市间携手合作,是实现东北亚地区可持续发展必然路径;建立东北亚民间对话平台,务实推进城市合作、贸易发展、文化交流,实现东北亚互利双赢合作发展。

“中国根”交响音乐会举行

本报北京1月20日电(李德金)“中国根”2013迎春大型交响音乐会20日晚在北京音乐厅举行。首都各界代表1000多人观赏音乐会。

“中国根”系列文化活动组委会秘书长、北京中侨联文化交流中心主任赵鹏在开幕前向与会来宾介绍了该活动组织实施13年来的情况。海峡两岸关系协会副会长王在希在讲话中称赞“中国根”活动是“用民族文化为华人寻根,用民族文化唤起炎黄子孙同根同族血脉相连的爱国情怀,是一个在华人社会里‘时间最长、影响最大、范围最广’的大型文化活动。”

养生年会呼吁终身养生

本报北京1月20日电(潘旭涛、常量)由北大公学健康教育中心、央视网养生频道等主办的首届中国健康养生年会今天在北京召开。年会以“引导绿色消费,服务全民健康”为主题,呼吁养生工作要走基层、转形式、改老年养生为终身养生,呼吁健康教育从儿童抓起,让基层尤其农村共享卫生成果,倡导远程医疗、健康地产发展;在推动健康城市创建基础上,大力探索健康乡村创建试点,开展健康地产、健康产品评选示范活动。

袜文化博物馆在京落成



位于房山区的北京日盛袜文化博物馆1月20日落成迎客。馆内设有历史馆、科技馆、体验馆、未来馆及“心地大厅”等展区,馆藏文物、文献及复原品上千件。图为“未来馆”内景。本报记者 张东伟摄

广东农村儿童友好社区创建

本报电(记者徐蕾)日前,由广东省妇联发起,安利公益基金会捐资200万元为帮扶农村留守儿童创建的广东“农村儿童友好社区”试点项目,在河源市正式启动。该项目将覆盖广东省河源、云浮、梅州、茂名、揭阳、潮州6个地市的26个村,约10万人口。

统计数据表明,我国有5800万留守儿童,义务教育阶段留守儿童达2200万人。“农村儿童友好社区”将致力于服务2岁到12岁农村留守儿童及其家长或临时监护人,提供教育、社会心理支持,提高留守儿童家长或临时监护人的家庭教育能力。

那达慕上的蒙古族姑娘



1月20日,在“天堂草原·锡林郭勒”银色草原那达慕的会场上,身穿各色蒙古族冬装的观众成为一道靓丽又温馨的风景,让广大观众在观看冬季运动赛事的同时,欣赏蒙古族民间服饰。图为几位身着蒙古族服饰,参加内蒙古自治区锡林浩特银色草原那达慕的姑娘。新华社记者 赵婷婷摄

冷 暖 鄂 尔 多 斯

本报记者 陆培法

鄂尔多斯是一个充满传奇色彩的城市。5年前它被誉为“小香港”、“中国的迪拜”。

从2012年初开始,鄂尔多斯的房地产和民间信贷泡沫被挤破,“鬼城”、“死城”说法在坊间不胫而走。

在2013年初的一个寒夜,记者来到了鄂尔多斯。

初识“鬼城”康巴什

早听说鄂尔多斯人在5年时间内,打造出了康巴什新区。

刚出机场,我们的车就进入了康巴什新区,这条从机场进入市中心的东康新线灯光灿烂。但我们惊讶地发现,在这座新规划的高标准建设的城市新区内,很少看到一丝光亮,许多毫无人气

的烂尾楼盘在公路两边一个连着一个,这可能是“鬼城”得名的原因吧。

做过几年投资信贷的荣师傅在车上一谈起金融和房地产,就热情无比,似乎每个鄂市人都为金融地产付出了太多、受伤也不少。

截至目前,鄂尔多斯全市共有房地产企业400多家,“几乎每家能源企业都有房地产开发业务。”荣师傅称。

2010年鄂尔多斯的开复工量近2600万平方米,而同期北京的开复工量也就3600万平方米。2011年鄂尔多斯的新建住房面积超过2000万平方米。

荣师傅透露,如今的康巴什房地产市场呈现降价潮。2011年,当地楼市均价在每平方米1万元左右,2012年暴跌至每

平方米3000元,下降幅度高达七成。

“四大皆空”并不确切

鄂尔多斯人一直把经济起飞归结为这里发现了四大“宝贝”:特有的阿尔巴斯白山羊绒被誉为软黄金;煤炭探明储量1676亿吨,占全国1/6,是中国产煤第一大市;稀土储量65亿吨;天然气探明储量8000多亿立方米,占全国1/3。

这里的人因为“羊、煤、土、气”,而扬眉吐气。

坊间流传一个说法,鄂尔多斯现在已经“四大皆空”:煤炭挖空、地挖空、人走空、财散空。

市委宣传部长工作人员解军理直气壮地驳斥了这一说法。光就煤炭、油气资源和稀土储量,地质部门的勘探结果表明,鄂尔多斯可以开采100年以上,其它资源的储量这几年还在不断探明增加中。记者赴准格尔旗看到大型露天矿开采的壮观场面,很震撼!

至于传说中的有关豪车贱卖的新闻,是不真实的。在当地我接触到的数名司机都支持这种说法。

针对某网站发布,康巴什街道空空只见车不见人的现象,鄂尔多斯市康巴什新区党工委宣传部长柴继亮向记者回应称,康巴什并非如此。

柴继亮说,康巴什城区主街上只设有公共建筑,居民区均分布在主街四周,每个小区中都设有社区菜市场、平价超市,大家生活起来很方便。

记者走访康巴什后发现,果真并非

时速500公里

中国城际动车组研制成功

据新华社北京1月19日电(记者齐中熙)中国南车以CRH380A动车组形成的创新成果为基础,目前已成功研制出时速500公里高速试验列车和中国首列城际动车组。

中国南车股份有限公司副总裁王军19日在“发现中国创造力高层战略研讨会”上说,中国南车通过自主创新,全面掌握了高速动车组系统集成技术,建立了完整的高速列车研发制造体系,培养了一支结构合理、学科完整的技术人才队伍。

中国企业信用100强发布

本报北京1月20日电(记者汪灵犀)由中国合作贸易企业协会、商务部研究院信用评级与认证中心联合举办的“2013中国企业科学发展大会暨诚信盛典”今天在京举行。大会发布了2012中国企业信用100强,并同期发布《中国企业信用发展报告2012》。据悉,这是国内首次推出中国企业信用100强分析研究报告。

与会领导和专家学者围绕大会主题“诚信的力量”,分别就国际经济形势、实体经济发展、企业信用建设等进行了主题演讲,并就信用管理体系标准化建设和实际创新、环境保护与企业发展等热点问题进行了交流。会上同时表彰了2012年度“中国AAA级信用企业”、“全国文明诚信示范单位”和“全国优秀诚信企业家”等获奖企业和个人。

殊政策。

目前,汽车、装备制造、陶瓷、纺织服装、PVC、新能源等一批项目相继落地鄂市,东胜金融广场、高新技术产业园区、鄂尔多斯文化产业园区、阿康物流园区等一批服务业集聚区相继建设。尤其是规划面积达75平方公里的装备制造基地,计划主要发展汽车整车及零部件制造、风电光伏为主的新能源产品制造、航空航天设备制造、光电应用以及电子信息等产业。华泰、奇瑞等项目已经相继落户。据最新统计,这个基地引进项目53个,协议总投资3400多亿元。

在中兴特汽的厂房周围,刺骨的寒风中停满了各种不同型号的特种车辆,该公司一位副总经理告诉记者,这些车辆都已经销售了。公司目前正在与加拿大一家公司研发双燃料发动机,为企业发展提供充足的核心竞争能力。

鄂尔多斯市外宣办负责人陈曦对记者透露,2013年鄂尔多斯开始杜绝原煤直接输出,新建煤矿需配套建设选煤厂。

付万惠副市长向记者说,“鄂尔多斯在新的一年里要大力发展煤炭洗选配、物流运输业,力争到2017年,全市煤炭洗选率达到95%以上。”

2012年的鄂尔多斯用三个关键词可以概括:困难、调整、平稳。



康巴什新区的鄂尔多斯图书馆